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Leitura e aprovação da ata da 38 Reunião Ordinária realizada em 01/09/2021

Item 1 Pista de Skate 

O Administrador do Parque Chuvisco Sr Rogério informou que conforme decisão da 37 

euniào ordinária realizada em agosto de 2021 providenciou a reunião extraordinária

sugernda para tratar do uso indevido da pista de skate Como se encontra em ata 

RIcardo infomou que está recebendo queixas da utilização da pista de skate para aulas 

particulares e que questionou a Secretana do Verde e Meio Ambiente se as aulas são 

permitidas ou não A supervisora Fernanda o onentou a enviar um email a ela 

apresentando a questao e caso jà o tenha enviado aguardar o seu retorno Ricardo 

Sugeru que a administração do parque marcasse uma reunião com esses professores e 

organzar uma rotina Lembrou da necessidade da contrapartilha convidando crianças 

c.arentes a essas aulas" Desta forma o administrador Rogerno providenciou e divuigou a 

ieunião extraordinaria à comunidade Estiveram presentes conselheiros instrutores de 

Skate Ricardo representando a Associação do Skate e a supervisora Patricia conforme 

apiesentado na lis1a de presença, em anexo O administrador Rogério iniciou a reunião 

dizendo da necessidade de esclarecer a questão sobre o uso da pista de skate trazida 

pelo Ricardo na ultima reuniao e tomar as providencias necessánas Maria do Carmo 

lembrou que a construção da pista de skate no Chuvisco foi resultado do esforço da 

Associaçao do Skate representada pelo Ricardo mas que seria importante esclarecer o 

OCorrido, para melhor convivencia de todos os municipes Fagner disse da importância do 

dialogo entie Ricardo eo administrador do parque responsavel pelos encaminhamentos 

ao Conselho e a SVMA pOIS chegou a sVMA uma consulta sobre o uso da pista de skate 

por instrutores e alunos que fazem do espaço uma "academia partiular Fagner disse 

nao ve problema de aulas no local, desde que haja uma compartilha, uma contribuição ao 

parque, uma vez que ele está precisando de pintura e reparos que esses usuários 

pOderiam contribuir, assim como os escoteiros o fazem. Lembrou tambem que o parque 

iO! utilizado recentemente para filmagens autorizadas pela secretaria, mas prejudicou a 

rotina doS usuarios que chegaram ao local e encontraram a pista fechada para a 



TIlmagem. Sugeriu que quando ocorresse esses eventos, que seria importante informar a 

Comunidade com antecedência, com avisos, cartazes, uma conduta mais respeitosa.
Rogério disse que foi informado encima da hora, prejudicando a comunicação. Em 

seguida foram apresentados os instrutores de skate ali presentes, que trouxeram suas 
duvidas: Nelson frequentador da pista solicitou ao administrador esclarecer o caso da 
pista ser transferida para a Secretaria dos Esportes, se ocorrerá? Quando? Vai mudar a 
rotina dos usuários? Vai ser privatizada? Haverá um conselho representando a 

comunidade? Tais se apresentou dizendo que é instrutora há 13 anos, tem uma 

microempresa, profissional de Educação Física, e tem frequentado a pista de skate com 
alunos e diferente do que foi apresentado, nunca assistiu problemas de domínio do 
espaço, que todos a utilizam de forma democrática sem prejudicar os demais 
frequentadores. Tem acompanhado instrutores organizando o espaço, orientando seus 
alunos e até mesmo demais skatistas, quando percebem alguma dificuldade em praticar o 

esporte. Orienta os adultos a respeitar as crianças ali presentes, para evitar acidentes. 
Em seguida Fabrizio disse que é instrutor há 19 anos e que já utilizou vários espaços da 
CIdade para instruir alunos e que é a primeira vez que vê reclamação de má utilização do 
uso da pista de skate. Depois das Olimpiadas cresceu o número de interessados pelo 
esporte,mas nota o respeito entre os usuários e o reconhecimento do trabalho dos 
professores. "Não há como monipolizar o espaço". Tais utilizou o vocabulário "galhar, 
que representa o interesse em prejudicar atividades. Fabrício disse que participou no 
inicio do parque, no reconhecimento da pista, das filmagens da rede Globo e que assim 
como a Taís, além de orientar seus alunos, ajuda demais interessados. "Eles têm direito 
do uso da pista e assim como as crianças, orientamos seus pais, em relação aos 
cuidados necessários para a prática desse esporte" A supervisora Patricia perguntou se o 
Ricardo. tem atrapalhado a rotina dos instrutores e Fabricio disse que no início não, mas 
que soube da consulta do Ricardo à SVMA. Todos têm consciência da importância do uso da pista como espaço democrático, frequentadores de todas as classes sociais. Quanto às dúvidas do Sr Nelson, Fagner esclareceu sobre o processo de concessão do parque e sobre a transferência para a Secretaria de Esportes, que ainda não foi publicada em Diário ficial. Não vé problemas do uso do espaço para instrutores, desde que apresentem um projeto e nele, um cronograma e uma contribuição ao parque, como 
OCorre com os escoteiros. O Conselho tem acompanhado o aumento de professores na 
pista e que alguns nem são da comunidade e desta forma o Conselho poderá avaliar os 
projetos e se adequados encaminhá-los à SVMA. Maria do Carmo lembrou da importänciada concepção de "pertencimento" necessária pra o bom uso do parque Lembrou que hoje oS usuarios cuidam melhor da Sala de Leitura e da Brinquedoteca, o que devera ocone tambem com a pista de skate. Rogério lembrou que o espaço da pista é publico e nao tem Como proibir seu uso. Ricardo agora presente à reunião, disse que aguarda uma respOsta 



um posicIonamento da secretaria quanto ao uso da pista por alguns instrutores que a tem 

transformado em academia particular. Nelson disse que a associação é benvinda e que 
precisamos nos unir. Ricardo disse que consultou a secretaria para obter a informação se 

um espaço público, pode ter aulas particulares. Nelson disse que essa situação ocorre em 

outros espaços pblicos de SãoPaulo, como o Parque do lbirapuera. Patrícia disse que 
não hå como a Secretaria publicar uma portaria só para o Parque do Chuvisco, há uma 

normatização para todos os parques, E hoje ela orienta como já foi dito, que os 
interessados em utilizar o parque, que apresentem a proposta para ser avaliada. Nelson 
disse que mesmo sendo a pista transferida para a Secretaria dos Esportes, que se 

pudesse ter um conselho representando a comunidade, de forma mais democrática 
contribuiria para o bom andamento do parque. Fagner lembrou da necessidade de 

cConvidar um representante da Secretaria dos Esportes, no Coselho do Parque, como 

definido em reunião. E sugeriu até que a secretaria do Verde e Meio Ambiente tivesse um 

setor para cuidar dos espaços esportivos existentes nos parques municipais. or fim 

Maria do Carmo apresentou a atualização dos projetos "Sala de Leitura" e 

Brinquedoteca" aprovados pelos conselheiros ali presentes

Il. ENCAMINHAMENTOS: 

Conforme deliberação do Conselho Gestor foi decidido 0 seguinte 

encaminhamento: 

aguardo dos projetos dos instrutores de skate para análise do Conselho do 

Parque e devidas providéncias 

Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Conselho Gestor, o 

administrador Rogério encerrou os trabalhos da 3 a Reunião Extraordinária do Conselho 

Gestor do Parque do Chuvisco. A próxima reunião ordinária será realizada no dia 06 de 
outubro de 2021, às 10hs. 

Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a Lista de Presença, constante 

como ANEXO desta Ata 

São Paulo, 15 de setembro de 2021 
Conferência 

Rogeno O Das Sanios 
RF 806 543-8 

Rogério Oliveira dos Santos Adrumsirador de Paique 

Administrador do Parque do Chuvisco 

Coordenador do Conselho Gestor 



P
R

E
F

E
IT

U
R

A
 

S
A

O
 PA

UL
O 

PR
EF

EI
TU

R
A

 D
O 

M
U

N
IC

ÍP
IO

 D
E 

SÃ
O

 P
A

U
LO

 
SE

C
R

ET
A

R
IA

 D
O

 V
E

R
D

E
 E

 D
O

 M
EI

O
 A

M
B

IE
N

TE
 

C
O

N
SE

LH
O

 G
E

ST
O

R
 D

O
 P

A
R

Q
U

E
 M

U
N

IC
IP

A
L 

D
O

 C
H

U
V

IS
C

O
 

V
E

R
D

E
 

E
M

E
IO

 A
M

B
IE

N
T

E
 

A
N

E
X

O
 1

 
L

IS
T

A
 D

E
 P

RE
SE

N
ÇA

 D
A

 3
 

RE
U

N
IÃ

O
 E

X
TR

A
O

RD
IN

A
RI

A

1
5

/ 0
9/

20
21

 

T
el

ef
on

e/
E

 
Ju

st
if

ic
at

iv
a

C
on

se
lh

ei
ro

s
E

nt
id

ad
e 

R
ep

re
se

nt
ad

a
A

ss
in

at
ur

a
m

ai
l/

C
on

ta
to

A
us

en
ci

a 
Ro

gé
rio

 
p

re
se

n
te

 
S

U
M

A
 

SO
C

IE
D

A
D

E 
C

IV
IL

 

T
itu

la
re

s:
 

Sh
ei

la
 M

 d
o 

N
as

ci
m

en
to

 
Fr

eq
ue

nt
ad

or
 

O
n

 l
in

e 
M

ar
ce

lo
 

V
ie

ira
 

Fr
eq

ue
nta

do
r 

O
n 

li
ne

 
V

er
a 

A
p 

A
lm

ei
da

 S
to

s 
Fr

eq
ue

nta
do

r 
a
u

se
n

te
 

Su
pl

en
te

s: 
D

an
ie

l 
T

ol
om

el
li 

Fr
eq

ue
nta

do
r 

ju
sti

fic
ad

a 
M

 C
ar

m
o 

F 
Lo

tfi
 

re
qu

en
ta

do
r 

pr
es

en
te

 
E

N
T

ID
A

D
E

 

Fu
gn

er 
Sa

tun
o 

In
sti

tu
iç

ão
 C

RI
A 

pr
es

en
te

 
TR

A
BA

LH
A

D
O

R 
C

ris
tin

a 
Se

gu
ran

ça
 

au
se

n
te

 
Pr

ic
ila

 
Li

mp
ez

a 
pr

es
en

tc
 

PO
D

E
R

 P
Ü

B
L

IC
O

 

A
om

e 
do

 u
dm

 
SV

M
A

 
E

di
ls

on
 M

oi
tin

ho
 

Su
bp

re
fe

itu
ra

de
 S

an
to 

Am
aro

 
U

s
e
n

te
 

O
U

V
IN

TE
S 

Ri
ca

rd
o 

G
om

es
 

AS
sO

cia
çã

o 
Sk

ate
 

pr
es

en
e 




